## МИНИСТЕРСТВО ОБЩЕГО И ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение Ростовской области «Донской промышленно-технический колледж (ПУ № 8) имени Б. Н. Слюсаря»

СОГЛАСОВАНО	УТВЕРЖДАЮ
Руководитель салона «Философия красоты»	Директор ГБПОУ РО «ДПТК (ПУ№8)
	имени Б.Н. Слюсаря»
А.А. Елисеева	И.М. Ширяев
(подпись)	(подпись)
	«26» апреля 2025 г

# ОСНОВНАЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА СРЕДНЕГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

# Программа подготовки специалистов среднего звена

43.02.17 Технологии индустрии красоты

государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения Ростовской области «Донской промышленно-технический колледж (ПУ № 8) имени Б. Н. Слюсаря»

Квалификация — Специалист индустрии красоты Форма обучения — очная Нормативный срок обучения — 1 года 10 мес. на базе среднего общего образования Профиль получаемого профессионального образования — социально-экономический

Рассмотрено на заседании ЦМК преподавателей индустрии красоты протокол № 10 от 05.05.2025 г.

Рассмотрено на заседании Педагогического Совета протокол № 5 от 24.04.2025 г.

Основная профессиональная образовательная программа подготовки специалистов среднего звена составлена на основе федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования по специальности 43.02.17 Технологии индустрии красоты, утвержденного приказом Минпросвещения России от 26 августа 2022 г. № 775, зарегистрированный Министерством юстиции России 29 сентября 2022 г. №70281.

Организация-разработчик: **государственное бюджетное профессиональное** образовательное учреждение Ростовской области «Донской промышленно-технический колледж (ПУ № 8) имени Б. Н. Слюсаря»

### Разработчики:

Заместитель директора по УМР

Вялов С.А.

Щербакова А.Л.

Гугуева С.К.

Председатели ЦМК:

гуманитарных и социально-экономических

дисциплин естественно-научных дисциплин профессионального цикла парикмахерского

искусства Бобырева Т.Н.

# Содержание

Раздел 1.	Общие положения
1.1.	Основная профессиональная образовательная программа
1.2.	Нормативные основания для разработки
1.3.	Участие работодателей в разработке и реализации ППССЗ
1.4.	Перечень сокращений, используемых в тексте ОПОП
Раздел 2.	Общая характеристика образовательной программы
Раздел 3.	Характеристика профессиональной деятельности
	выпускника
3.1.	Область профессиональной деятельности выпускников
3.2.	Соответствие профессиональных модулей присваиваемым квалификациям
Раздел 4.	Результаты освоения образовательной программы
4.1.	Общие компетенции
4.2.	Профессиональные компетенции
4.3.	Распределение вариативной части ППССЗ
Раздел 5.	Структура образовательной программы
5.1.	Учебный план
5.2.	Календарный учебный график
5.3.	Рабочая программа воспитания
5.4.	Календарный план воспитательной работы
Раздел 6.	Условия реализации образовательной программы
6.1.	Требования к материально-техническому оснащению
	образовательной программы
6.2.	Требования к кадровым условиям реализации образовательной
	программы
6.3.	Требования к учебно-методическому обеспечению
	образовательной программы
6.4.	Требования к практической подготовке обучающихся
6.5.	Требования к организации воспитания обучающихся
Раздел 7.	Оценка результатов освоения программы подготовки специалистов среднего звена

# приложения

### РАЗДЕЛ 1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

1.1. Настоящая основная профессиональная образовательная программа подготовки квалифицированных рабочих, служащих по специальности 43.02.17 Технологии индустрии красоты, реализуемая в государственном бюджетном профессиональном образовательном учреждении Ростовской области «Донской промышленно-технический колледж (ПУ № 8) имени Б.Н. Слюсаря» (далее — ОПОП, ППССЗ) разработана на основе федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования по специальности 43.02.17 Технологии индустрии красоты, утвержденного приказом Минпросвещения России от 26 августа 2022 г. № 775 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования по специальности 43.02.17 Технологии индустрии красоты» (далее — ФГОС СПО) с учетом примерной основной образовательной программы по специальности 43.02.17 Технологии индустрии красоты, утвержденной программы по специальности 43.02.17 Технологии индустрии красоты, утвержденной протоколом Федерального учебно-методического объединения по УГПС 43.00.00 от 19.12.2022 № 01, зарегистрированной в государственном реестре примерных основных образовательных программ приказом ФГБОУ ДПО ИРПО № П-40 от 08.02.2023 г.

ОПОП определяет рекомендованный объем и содержание среднего профессионального образования по *специальности 43.02.17 Технологии индустрии красоты*, планируемые результаты освоения образовательной программы, условия образовательной деятельности.

ОПОП разработана для реализации образовательной программы на базе среднего общего образования.

Программа подготовки специалистов среднего звена по *специальности* 43.02.17 Технологии индустрии красоты - комплекс нормативно-методической, учебно-планирующей, учебно-методической документации и оценочных материалов, регламентирующих содержание, организацию и оценку качества подготовки обучающихся и выпускников.

Содержание ОПОП ППССЗ дополнено на основе:

- анализа требований профессионального стандарта «Специалист по предоставлению парикмахерских услуг»;
- анализа требований компетенции чемпионата профессионального мастерства «Профессионалы»;
- анализа актуального состояния и перспектив развития регионального рынка труда;
- обсуждения с заинтересованными работодателями.

Акт согласования с работодателями объема времени и образовательных результатов, в том числе вариативной части учебных циклов является обязательным приложением ППССЗ по специальности 43.02.17 Технологии индустрии красоты.

- 1.2. Нормативные основания для разработки:
- Федеральный закон от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;

- приказ Минпросвещения России от «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования по специальности 43.02.17 Технологии индустрии красоты»;
- Приказ Минпросвещения России от 24.08.2022 № 762 "Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам среднего профессионального образования" (Зарегистрировано в Минюсте России 21.09.2022 № 70167);
- Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 17.05.2022 года № 336 «Об утверждении перечней профессий и специальностей среднего профессионального образования и установлении соответствия отдельных профессий и специальностей среднего профессионального образования, указанных в этих перечнях, профессиям и специальностям среднего профессионального образования, перечни которых утверждены приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 29.10.2013г. № 1199 «Об перечней профессий специальностей утверждении И среднего профессионального образования»»;
- Приказ Минпросвещения России от 08 ноября 2021 № 800 «Об утверждении Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего профессионального образования»;
- Приказ Минобрнауки России № 885, Минпросвещения России № 390 от 5 августа 2020 г.
   «О практической подготовке обучающихся» (вместе с «Положением о практической подготовке обучающихся»;
- Приказ Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 25 декабря 2014 г. № 1134н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по предоставлению парикмахерских услуг»;
- Устав государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения Ростовской области «Донской промышленно-технический колледж (ПУ № 8) имени Б. Н. Слюсаря».

## 1.3. Участие работодателей в разработке и реализации ППССЗ

Переход к компетентностной модели предусматривает участие работодателей, как в разработке образовательной программы, так и в контроле качества ее освоения.

Сотрудничество работодателей и ГБПОУ РО «ДПТК (ПУ№8)» (далее – Учреждение) заключается в разработке и реализации программы подготовки специалистов среднего звена по специальности 43.02.17 Технологии индустрии красоты по следующим основным направлениям:

- участие работодателей в формировании и корректировке содержания ППССЗ;
- участие представителей работодателей в оценке содержания ППССЗ;
- рецензирование учебно-методической документации;
- практическое обучение студентов на реальных рабочих местах при прохождении производственной практики;

- привлечение работодателей в качестве внешних экспертов при проведении промежуточной аттестации обучающихся по профессиональным модулям (экзамены квалификационные);
- согласование фондов оценочных средств по профессиональным модулям и для государственной итоговой аттестации (заключение на фонды оценочных средств);
  - участие работодателей в государственной итоговой аттестации выпускников;
  - наличие представителей работодателей в составе Попечительского совета;
  - трудоустройство выпускников;
  - обеспечение адаптации выпускников на производстве.

### 1.4. Перечень сокращений, используемых в тексте ОПОП:

ФГОС СПО – Федеральный государственный образовательный стандарт среднего профессионального образования;

ООП – основная образовательная программа;

ППССЗ – программа подготовки специалистов среднего звена

МДК – междисциплинарный курс

ПМ – профессиональный модуль

ОК – общие компетенции;

ПК – профессиональные компетенции

ДЭ – демонстрационный экзамен;

ГИА – государственная итоговая аттестация.

### РАЗДЕЛ 2. ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ

Квалификация, присваиваемая выпускникам образовательной программы: *Специалист* индустрии красоты.

Получение среднего профессионального образования допускается только в профессиональной образовательной организации или образовательной организации высшего образования.

Формы обучения: очная.

Срок получения среднего профессионального образования по образовательной программе, реализуемой на базе основного общего образования: *1 года 10 месяцев*.

Объем образовательной программы, реализуемой на базе основного общего образования с одновременным получением среднего общего образования: 2952 академических часа. Реализация ППССЗ осуществляется на государственном языке Российской Федерации.

Направленность образовательной программы конкретизировала содержание образовательной программы путем ориентации на вид деятельности:

Наименование	Вид деятельности (по выбору) в соответствии с
направленности	направленностью
Парикмахерское искусство	Предоставление парикмахерских услуг

При реализации ППССЗ Учреждение вправе применять электронное обучение и дистанционные образовательные технологии.

ППССЗ по специальности 43.02.17 Технологии индустрии красоты предусматривает изучение следующих учебных дисциплин и профессиональных модулей:

## ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ ПОДГОТОВКА

СГ.00	Социально-гуманитарный цикл
СГ.01	История России
СГ.02	Иностранный язык в профессиональной деятельности
СГ.03	Безопасность жизнедеятельности
СГ.04	Физическая культура
ОПЦ	Общепрофессиональный цикл
ОП.01	Информационное обеспечение профессиональной деятельности
ОП.02	Анатомия и физиология человека
ОП.03	Санитария и гигиена в сфере услуг
ОП.04	Рисунок и живопись
ОП.05	Организация и ведение коммерческой деятельности специалиста индустрии
	красоты
ОП.06	Деловые и профессиональные коммуникации
ОП.07	Основы финансовой грамотности
ОП.08	Материаловедение
ПЦ	Профессиональный цикл
шц	профессиональный цикл
ПЦ ПМ.04	Предоставление парикмахерских услуг
,	
ПМ.04	Предоставление парикмахерских услуг
<b>ПМ.04</b> ПМ.04.01	<b>Предоставление парикмахерских услуг</b> Выполнение классических и современных, коммерческих стрижек волос
<b>ПМ.04</b> ПМ.04.01 ПМ.04.02	Предоставление парикмахерских услуг Выполнение классических и современных, коммерческих стрижек волос Выполнение химического воздействия на волосы
ПМ.04 ПМ.04.01 ПМ.04.02 ПМ.04.03	Предоставление парикмахерских услуг Выполнение классических и современных, коммерческих стрижек волос Выполнение химического воздействия на волосы Выполнение простых и сложных видов окрашивания волос
ПМ.04 ПМ.04.01 ПМ.04.02 ПМ.04.03	Предоставление парикмахерских услуг Выполнение классических и современных, коммерческих стрижек волос Выполнение химического воздействия на волосы Выполнение простых и сложных видов окрашивания волос Выполнение классических и современных, коммерческих укладок на волосах
ПМ.04 ПМ.04.01 ПМ.04.02 ПМ.04.03 ПМ.04.04	Предоставление парикмахерских услуг Выполнение классических и современных, коммерческих стрижек волос Выполнение химического воздействия на волосы Выполнение простых и сложных видов окрашивания волос Выполнение классических и современных, коммерческих укладок на волосах различной длины
ПМ.04 ПМ.04.01 ПМ.04.02 ПМ.04.03 ПМ.04.04	Предоставление парикмахерских услуг Выполнение классических и современных, коммерческих стрижек волос Выполнение химического воздействия на волосы Выполнение простых и сложных видов окрашивания волос Выполнение классических и современных, коммерческих укладок на волосах различной длины Моделирование классических и современных, коммерческих причесок с
ПМ.04 ПМ.04.01 ПМ.04.02 ПМ.04.03 ПМ.04.04	Предоставление парикмахерских услуг Выполнение классических и современных, коммерческих стрижек волос Выполнение химического воздействия на волосы Выполнение простых и сложных видов окрашивания волос Выполнение классических и современных, коммерческих укладок на волосах различной длины Моделирование классических и современных, коммерческих причесок с применением украшений и постижерных изделий
ПМ.04 ПМ.04.01 ПМ.04.02 ПМ.04.03 ПМ.04.04 ПМ.04.05	Предоставление парикмахерских услуг Выполнение классических и современных, коммерческих стрижек волос Выполнение химического воздействия на волосы Выполнение простых и сложных видов окрашивания волос Выполнение классических и современных, коммерческих укладок на волосах различной длины Моделирование классических и современных, коммерческих причесок с применением украшений и постижерных изделий Учебная практика
ПМ.04 ПМ.04.01 ПМ.04.02 ПМ.04.03 ПМ.04.04 ПМ.04.05 УП.04 ПП.04	Предоставление парикмахерских услуг Выполнение классических и современных, коммерческих стрижек волос Выполнение химического воздействия на волосы Выполнение простых и сложных видов окрашивания волос Выполнение классических и современных, коммерческих укладок на волосах различной длины Моделирование классических и современных, коммерческих причесок с применением украшений и постижерных изделий Учебная практика Производственная практика
ПМ.04 ПМ.04.01 ПМ.04.02 ПМ.04.03 ПМ.04.04 ПМ.04.05 УП.04 ПП.04	Предоставление парикмахерских услуг Выполнение классических и современных, коммерческих стрижек волос Выполнение химического воздействия на волосы Выполнение простых и сложных видов окрашивания волос Выполнение классических и современных, коммерческих укладок на волосах различной длины Моделирование классических и современных, коммерческих причесок с применением украшений и постижерных изделий Учебная практика Производственная практика Освоение видов работ по одной или нескольким профессиям рабочих,
ПМ.04 ПМ.04.01 ПМ.04.02 ПМ.04.03 ПМ.04.04 ПМ.04.05 УП.04 ПП.04 ПМ.05	Предоставление парикмахерских услуг Выполнение классических и современных, коммерческих стрижек волос Выполнение химического воздействия на волосы Выполнение простых и сложных видов окрашивания волос Выполнение классических и современных, коммерческих укладок на волосах различной длины Моделирование классических и современных, коммерческих причесок с применением украшений и постижерных изделий Учебная практика Производственная практика Освоение видов работ по одной или нескольким профессиям рабочих, должностям служащих (16437 Парикмахер)
ПМ.04 ПМ.04.01 ПМ.04.02 ПМ.04.03 ПМ.04.04 ПМ.04.05 УП.04 ПП.04 ПМ.05 МДК.05.01	Предоставление парикмахерских услуг Выполнение классических и современных, коммерческих стрижек волос Выполнение химического воздействия на волосы Выполнение простых и сложных видов окрашивания волос Выполнение классических и современных, коммерческих укладок на волосах различной длины Моделирование классических и современных, коммерческих причесок с применением украшений и постижерных изделий Учебная практика Производственная практика Освоение видов работ по одной или нескольким профессиям рабочих, должностям служащих (16437 Парикмахер) Технология выполнения типовых парикмахерских услуг

# РАЗДЕЛ З. ХАРАКТЕРИСТИКА ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ВЫПУСКНИКОВ

# 3.1. Область профессиональной деятельности

Область профессиональной деятельности выпускников: 33 Сервис, оказание услуг населению.

# 3.2. Соответствие профессиональных модулей присваиваемым квалификациям:

Наименование основных видов	Наименование профессиональных	Квалификации
деятельности	модулей	
ВД.01 Предоставление	ПМ.04 Предоставление	Специалист
парикмахерских услуг	парикмахерских услуг	индустрии
		красоты
Освоение видов работ по одной или нескольким профессиям рабочих, должностям служащих	Освоение видов работ по одной или нескольким профессиям рабочих, должностям служащих (16437 Парикмахер)	парикмахер

# РАЗДЕЛ 4. ПЛАНИРУЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ОСВОЕНИЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ

## 4.1. Общие компетенции

Код компетенц ии	Формулировка компетенции	Знания, умения
OK 01	Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности применительно к различным контекстам	Умения: распознавать задачу и/или проблему в профессиональном и/или социальном контексте; анализировать задачу и/или проблему и выделять её составные части; определять этапы решения задачи; выявлять и эффективно искать информацию, необходимую для решения задачи и/или проблемы; составить план действия; определить необходимые ресурсы; владеть актуальными методами работы в профессиональной и смежных сферах; реализовать составленный план; оценивать результат и последствия своих действий (самостоятельно или с помощью наставника)  Знания: актуальный профессиональный и социальный контекст, в котором приходится работать и жить; основные источники информации и ресурсы для решения задач и проблем в профессиональном и/или социальном контексте. алгоритмы выполнения работ в профессиональной и смежных областях; методы работы в профессиональной и смежных сферах; структуру плана для решения задач; порядок оценки результатов решения задач профессиональной деятельности.
OK 02	Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации информации, и информационные технологии для выполнения задач профессиональной деятельности	Умения: определять задачи для поиска информации; определять необходимые источники информации; планировать процесс поиска; структурировать получаемую информацию; выделять наиболее значимое в перечне информации; оценивать практическую значимость результатов поиска; оформлять результаты поиска, применять средства информационных технологий для решения профессиональных задач; использовать современное программное обеспечение; использовать различные цифровые средства для решения профессиональных задач.

OK 03	Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие, предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере, использовать знания по правовой и финансовой грамотности в различных жизненных ситуациях.	Знания: номенклатура информационных источников, применяемых в профессиональной деятельности; приемы структурирования информации; формат оформления результатов поиска информации, современные средства и устройства информатизации; порядок их применения и программное обеспечение в профессиональной деятельности в том числе с использованием цифровых средств.  Умения: определять актуальность нормативноправовой документации в профессиональной деятельности; применять современную научную профессиональную терминологию; определять и выстраивать траектории профессионального развития и самообразования; выявлять достоинства и недостатки коммерческой идеи; презентовать идеи открытия собственного дела в профессиональной деятельности; оформлять бизнес-план; рассчитывать размеры выплат по процентным ставкам кредитования; определять инвестиционную привлекательность коммерческих идей в рамках профессиональной деятельности; презентовать бизнес-идею; определять источники финансирования  Знания: содержание актуальной нормативноправовой документации; современная научная и профессиональная терминология; возможные траектории профессионального развития и самообразования; основы предпринимательской деятельности; основы финансовой грамотности; правила разработки бизнес-планов; порядок
OK 04	Эффективно взаимодействовать и работать в коллективе и	выстраивания презентации; кредитные банковские продукты  Умения: организовывать работу коллектива и команды; взаимодействовать с коллегами, руководством, клиентами в ходе профессиональной
	команде.	деятельности.  Знания: психологические основы деятельности коллектива, психологические особенности личности; основы проектной деятельности
OK 05	Осуществлять устную и письменную коммуникацию на государственном языке Российской Федерации с учетом особенностей социального и культурного контекста.	Умения: грамотно излагать свои мысли и оформлять документы по профессиональной тематике на государственном языке, проявлять толерантность в рабочем коллективе  Знания: особенности социального и культурного контекста; правила оформления документов и построения устных сообщений.

ОК 06	Проявлять гражданско-	Умения: описывать значимость своей
	патриотическую	специальности; применять стандарты
	позицию,	антикоррупционного поведения
	демонстрировать	Знания: сущность гражданско-патриотической
	осознанное поведение на	позиции, общечеловеческих ценностей; значимость
	основе традиционных	профессиональной деятельности по специальности;
	российских духовно-	стандарты антикоррупционного поведения и
	нравственных ценностей,	1 110
	в том числе с учетом	последствия его нарушения
	гармонизации	
	межнациональных и	
	межрелигиозных	
	отношений, применять	
	стандарты	
	антикоррупционного	
	поведения.	
OK 07	Содействовать	Умения: соблюдать нормы экологической
	сохранению	безопасности; определять направления
	окружающей среды,	ресурсосбережения в рамках профессиональной
	ресурсосбережению,	деятельности по специальности, осуществлять работу
	применять знания об	с соблюдением принципов бережливого
	изменении климата,	производства; организовывать профессиональную
	принципы бережливого	деятельность с учетом знаний об изменении
	производства,	климатических условий региона.
	эффективно действовать	Знания: правила экологической безопасности при
	в чрезвычайных	ведении профессиональной деятельности; основные
	ситуациях.	ресурсы, задействованные в профессиональной
		деятельности; пути обеспечения ресурсосбережения;
		принципы бережливого производства; основные
		направления изменения климатических условий
OIC 00	11	региона.
OK 08	Использовать средства	Умения: использовать физкультурно-
	физической культуры	оздоровительную деятельность для укрепления
	для сохранения и	здоровья, достижения жизненных и
	укрепления здоровья в	профессиональных целей; применять рациональные
	процессе	приемы двигательных функций в профессиональной
	профессиональной	деятельности; пользоваться средствами профилактики перенапряжения характерными для
	деятельности и поддержания	профилактики перенапряжения характерными для данной специальности.
	необходимого уровня	
	физической	Знания: роль физической культуры в общекультурном, профессиональном и социальном
	подготовленности.	развитии человека; основы здорового образа жизни;
	подготовленности.	развитии человека, основы здорового образа жизни; условия профессиональной деятельности и зоны
		риска физического здоровья для специальности;
		риска физического здоровья для специальности, средства профилактики перенапряжения.
L		средетва профилактики перенапряжения.

	1		
OK 09	Пользоваться		Умения: понимать общий смысл четко
	профессиональной		произнесенных высказываний на известные темы
	документацией	на	(профессиональные и бытовые), понимать тексты на
	государственном	И	базовые профессиональные темы; участвовать в
	иностранном языках.		диалогах на знакомые общие и профессиональные
	_		темы; строить простые высказывания о себе и о
			своей профессиональной деятельности; кратко
			обосновывать и объяснять свои действия (текущие и
			планируемые); писать простые связные сообщения
			на знакомые или интересующие профессиональные
			темы
			Знания: правила построения простых и сложных
			предложений на профессиональные темы; основные
			общеупотребительные глаголы (бытовая и
			профессиональная лексика); лексический минимум,
			относящийся к описанию предметов, средств и
			процессов профессиональной деятельности;
			особенности произношения; правила чтения текстов
			профессиональной направленности
			• •

# 4.2. Профессиональные компетенции

Предоставление	ПК 1.1. Разрабатывать	Навыки:
парикмахерских	и выполнять	применения правил бережливого производства, а также правил защиты окружающей среды;
услуг	классические и	организации рабочего пространства
	современные,	и рабочего процесса;
	коммерческие женские,	соблюдения правил санитарии и гигиены, требования безопасности и охраны труда в сфере
	мужские (в том числе	парикмахерских услуг;
	оформление усов	выполнения подготовительных и заключительных работ по обслуживанию клиентов;
	и бороды), детские	визуального осмотра, диагностики состояния поверхности кожи и волос клиента,
	стрижки волос	определения типа и структуры волос;
	различными	подбора и применения профессиональных продуктов для выполнения процедуры
	инструментами	в соответствии с её назначением;
	и техниками	определения и подбора по согласованию с клиентом способа выполнения услуги
		по уходу за волосами;
		применения профессионального инструмента и материалов в соответствии с правилами
		эксплуатации и применяемыми технологиями;
		применения средств индивидуальной защиты;
		выполнения мытья, приемов массажа головы и профилактического ухода за волосами;
		выполнения классических и современных, коммерческих женских стрижек на волосах
		различной длины;
		выполнения классических и современных, коммерческих мужских стрижек (включая
		стрижку бороды и усов), на волосах различной длины;
		выполнения детских стрижек на волосах различной длины;
		обеспечения эффективной коммуникации
		с клиентом;
		контроля качества выполняемой услуги;
		консультирования по подбору профессиональных косметических препаратов для ухода за
		волосами в домашних условиях
		Умения:
		применять правила бережливого производства;
		организовать рабочее пространство
		и рабочий процесс;
		выполнять текущую уборку рабочего места;

соблюдать правила санитарии и гигиены, требования безопасности, проводить дезинфекцию и стерилизацию инструментов и расходных материалов;

проводить диагностику состояния кожи головы и волос, выявлять потребности клиента; подбирать и применять профессиональные продукты для выполнения процедуры в соответствии с её назначением;

применять средства профилактического ухода с учетом норм расходов;

применять профессиональный инструмент

и материалы в соответствии с правилами эксплуатации и применяемыми технологиями; применять средства индивидуальной защиты;

выполнять мытье, массаж головы и профилактический уход за волосами;

выполнять классические и современные, коммерческие женские стрижки на волосах разной длины;

выполнять классические и современные, коммерческие мужские стрижки на волосах разной длины, включая стрижку бороды

и усов;

выполнять детские стрижки на волосах разной длины;

применять различные техники стрижки

на влажных и сухих волосах;

объяснять клиентам целесообразность рекомендуемого комплекса услуг, прогнозируя результат;

обеспечивать эффективную коммуникацию

с клиентом;

применять контроль качества выполняемой услуги;

проводить консультацию клиента по подбору профессиональных косметических препаратов для ухода за волосами

в домашних условиях

### Знания:

формы и методы обслуживания потребителя;

коммуникация и профессиональная этика парикмахера;

правила эксплуатации и хранения применяемого оборудования, инструментов и приспособлений при выполнении всех видов парикмахерских услуг; санитарные нормы и правила, требования безопасности и охраны труда в сфере парикмахерских услуг;

правила бережливого производства и охраны окружающей среды;

T.	
	анатомические особенности головы и лица;
	структура, состав, физические свойства
	и направление роста волос;
	состав, свойства и воздействие
	профессиональных продуктов для мытья головы и профилактического ухода
	за волосами;
	правила подбора и применения профессиональных продуктов для выполнения процедуры в
	соответствии
	с её назначением;
	подготовительные и заключительные работы;
	правила бережливого производства;
	технологии мытья головы, приёмы массажа головы;
	технологии выполнения классических
	и современных, коммерческих женских стрижек на волосах различной длины;
	технологии выполнения классических
	и современных, коммерческих мужских стрижек на волосах различной длины, в том числе
	стрижек бороды и усов;
	технологии выполнения детских стрижек
	на волосах различной длины;
	техники стрижки на влажных и сухих волосах различными инструментами;
	средства контроля качества выполняемой услуги
ПК 1.2. Выполнять	Навыки:
химическое	применения правил бережливого производства и защиты окружающей среды;
воздействие (включая	соблюдения санитарных норм и правил, требований безопасности и охраны труда
завивку	в сфере парикмахерских услуг;
и выпрямление волос)	организации рабочего пространства
с использованием	и рабочего процесса;
современных	контроля безопасности и подготовки рабочего места, инструментов, приспособлений,
технологий	подбора препаратов для выполнения услуги по химическому воздействию (включая завивку
	и выпрямление волос);
	применения средств индивидуальной защиты;
	выполнения подготовительных и заключительных работ по обслуживанию клиентов;
	визуального осмотра, диагностики состояния поверхности кожи и волос клиента,
	определения типа и структуры волос;

подбора и применения профессиональных продуктов для выполнения процедуры в соответствии с её назначением;

проведения диагностики состояния и чувствительности кожи головы и волос перед процедурой;

определения и подбора по согласованию с клиентом способа выполнения услуги; выполнения химического воздействия (включая завивку и выпрямление волос) с использованием базовых и современных технологий для клиентов-мужчин и клиентов-женщин;

выполнения различных вариантов услуг по химическому воздействию для клиентов-мужчин и клиентов-женщин;

обеспечения эффективной коммуникации с клиентом;

применения средств контроля качества выполняемой услуги;

консультирования по подбору профессиональных косметических препаратов для ухода за волосами в домашних условиях

### Умения:

применять правила бережливого производства и окружающей среды;

соблюдать правила санитарии и гигиены, требования безопасности и охраны труда; применять средства индивидуальной защиты;

применять профессиональное оборудование, инструменты, приспособления и материалы в соответствии с правилами эксплуатации

и применяемыми технологиями;

проводить диагностику состояния

и чувствительности кожи головы и волос, выявлять потребности клиента;

подбирать и применять профессиональные продукты для выполнения процедуры в соответствии с её назначением;

анализировать реакцию волос на нанесение химического состава, учитывая исходное состояние волос;

выполнять химическое воздействие (включая завивку и выпрямление волос)

с использованием базовых и современных технологий, в соответствии с инструкциями производителя для клиентов-женщин;

выполнять химическое воздействие (включая завивку и выпрямление волос)

с использованием базовых и современных технологий, в соответствии с инструкциями производителя для клиентов-мужчин;

выполнять различные варианты услуг

по химическому воздействию для клиентов-мужчин и клиентов-женщин; обеспечивать эффективную коммуникацию с клиентом;

применять средства контроля качества выполняемой услуги;

объяснять клиентам целесообразность рекомендуемого комплекса услуг, прогнозируя результат;

проводить консультацию клиента по подбору профессиональных косметических препаратов для ухода за волосами

в домашних условиях

### Знания:

правила бережливого производства и защиты окружающей среды;

коммуникация и профессиональная этика парикмахера.

санитарные нормы и правила,

требования безопасности и охраны труда

в сфере парикмахерских услуг;

структура, состав, физические свойства

и типы волос;

состав и свойства профессиональных продуктов для химического воздействия на волосы;

правила подбора и применения профессиональных продуктов

для выполнения процедуры в соответствии

с её назначением;

устройство оборудования, правила эксплуатации и хранения применяемых инструментов и приспособлений при выполнении химического воздействия

на волосы;

технологии выполнения химического воздействия (включая завивку

и выпрямление волос) на основе базовых

и современных технологий с учётом инструкции производителя для клиентов-женщин;

технологии выполнения химического воздействия (включая завивку

и выпрямление волос) на основе базовых

и современных технологий с учётом инструкции производителя для клиентов-мужчин;

различные варианты услуг по химическому воздействию для клиентов-мужчин и клиентов-женщин;

n kinemob kemini,

средства контроля качества выполняемой услуги

ПК 1.3. Выполнять
простые и сложные
виды окрашивания
волос
с учётом запроса
клиента

### Навыки:

применения правил бережливого производства и защиты окружающей среды; организации рабочего пространства и рабочего процесса; контроля безопасности и подготовки рабочего места, инструментов, приспособлений, подбор препаратов для выполнения услуги по окрашиванию волос; соблюдения правил санитарии и гигиены, требований безопасности и охраны труда в сфере парикмахерских услуг;

применения средств индивидуальной защиты;

выполнения подготовительных и заключительных работ по обслуживанию клиентов; визуального осмотра, диагностики состояния поверхности кожи и волос клиента, определения типа и структуры волос;

подбора и применения профессиональных продуктов для выполнения процедуры в соответствии с её назначением;

проведения диагностики состояния и чувствительности кожи головы и волос перед процедурой;

определения и подбора по согласованию с клиентом способа выполнения услуги; выполнения простых и сложных видов окрашивания волос на основе базовых и современных технологий в соответствии с инструкцией производителя для клиентов-мужчин и клиентов-женщин;

обеспечения эффективной коммуникации с клиентом;

применения средств контроля качества выполняемой услуги;

консультирования по подбору профессиональных косметических препаратов для ухода за волосами в домашних условиях

#### Умения:

применять правила бережливого производства и охраны труда;

соблюдать правила санитарии и гигиены, требования безопасности и охраны труда в сфере парикмахерских услуг;

применять средства индивидуальной защиты;

организовать рабочее пространство

и рабочий процесс;

проводить диагностику состояния

и чувствительности кожи головы и волос, определять тип и структуру волос, выявлять потребности клиента;

подбирать и применять профессиональные продукты для выполнения процедуры

в соответствии с её назначением;

анализировать реакцию волос на нанесение химического препарата, учитывая исходное состояние волос;

применять профессиональное оборудование, инструменты, приспособления и материалы в соответствии с правилами эксплуатации

и применяемыми технологиями;

заполнять диагностическую карту технолога;

формировать комплекс парикмахерских услуг по окрашиванию;

выполнять простые и сложные виды окрашивания волос на основе базовых

и современных технологий в соответствии

с инструкцией производителя для клиентов- женщин;

выполнять простые и сложные виды окрашивания волос на основе базовых

и современных технологий в соответствии

с инструкцией производителя для клиентов-мужчин;

применять профессиональные технологии при выполнении: тонирования, окрашивания, осветления, обесцвечивания, восстановления цвета, с использованием продуктов для окрашивания волос в соответствии

с инструкцией производителя;

обеспечивать эффективную коммуникацию

с клиентом;

применять средства контроля качества выполняемой услуги;

объяснять клиентам целесообразность рекомендуемого комплекса услуг, прогнозируя результат;

проводить консультацию клиента по подбору профессиональных косметических препаратов для ухода за волосами

в домашних условиях

### Знания:

правила бережливого производства и охраны окружающей среды;

санитарные нормы и правила, требования безопасности и охраны труда в сфере парикмахерских услуг;

коммуникация и профессиональная этика парикмахера.

организация подготовки рабочего места

и рабочего пространства для выполнения окрашивания волос;

устройство оборудования, правила эксплуатации и хранения применяемых инструментов и

T	
	приспособлений
	при выполнении окрашивания волос;
	структура, состав, физические свойства
	и типы волос;
	классификация красителей, цветовой круг
	и законы колориметрии;
	состав и свойства профессиональных продуктов для окрашивания, тонирования, осветления
	и обесцвечивания волос;
	принципы воздействия технологических процессов на кожу головы и волосы при
	окрашивании;
	правила подбора и применения профессиональных продуктов для выполнения процедуры в
	соответствии
	с её назначением;
	технологии выполнения простых и сложных видов окрашивания волос: красителями
	различных групп в соответствии
	с инструкциями производителя для клиентов-мужчин и клиентов-женщин;
	различные варианты услуг по окрашиванию для клиентов-мужчин и клиентов-женщин
	средства контроля качества выполняемой услуги
ПК 1.4. Разрабатывать	Навыки:
и выполнять	применения правил бережливого производства и защиты окружающей среды;
классические и	организации рабочего пространства и рабочего процесса;
современные,	соблюдения санитарных норм и правил, требований безопасности и охраны труда
коммерческие укладки	в сфере парикмахерских услуг;
на волосах различной	контроля безопасности и подготовки рабочего места, инструментов, приспособлений;
длины различными	применения средств индивидуальной защиты;
инструментами	выполнения подготовительных и заключительных работ по обслуживанию клиентов;
и техниками	визуального осмотра, диагностики состояния поверхности кожи и волос клиента,
	определение типа и структуры волос;
	подбора и применения профессиональных продуктов для выполнения процедуры
	в соответствии с её назначением;
	определения и подбора по согласованию с клиентом способа выполнения услуги по укладке
	волос;
	подбора профессиональных продуктов для выполнения укладок, в соответствии с их
	назначением;
L	1

выполнения классических и современных, коммерческих женских укладок на волосах различной длины;

выполнения классических и современных, коммерческих мужских укладок на волосах различной длины;

обеспечения эффективной коммуникации с клиентом;

применения средств контроля качества выполняемой услуги;

консультирования по подбору профессиональных косметических препаратов для ухода за волосами в домашних условиях

#### Умения:

применять правила бережливого производства и охраны окружающей среды; соблюдать правила санитарии и гигиены, требования безопасности и охраны труда в сфере парикмахерских услуг;

организовать рабочее пространство

и рабочий процесс;

применять средства индивидуальной защиты;

проводить диагностику состояния

и чувствительности кожи головы и волос, выявлять потребности клиента;

применять профессиональное оборудование, инструменты, приспособления и материалы в соответствии с правилами эксплуатации

и применяемыми технологиями;

подбирать и применять профессиональные продукты для выполнения процедуры в соответствии с её назначением;

выполнять женские классические укладки различными способами (холодным, горячим, бигуди) и современные, коммерческие укладки с применением различных инструментов и приспособлений;

выполнять мужские классические

и современные, коммерческие укладки различными способами, с применением различных инструментов и приспособлений;

обеспечивать эффективную коммуникацию

с клиентом;

применять средства контроля качества выполняемой услуги;

объяснять клиентам целесообразность рекомендуемого комплекса услуг, прогнозируя результат;

проводить консультацию клиента по подбору профессиональных косметических препаратов

1	
	для ухода за волосами
	в домашних условиях
	Знания:
	правила бережливого производства и охраны окружающей среды;
	коммуникация и профессиональная этика парикмахера;
	санитарные нормы и требования безопасности и охраны труда в сфере парикмахерских
	услуг;
	организация подготовки рабочего места
	и рабочего пространства для выполнения укладки волос;
	устройство оборудования, правила эксплуатации и хранения применяемых инструментов
	при выполнении укладки волос;
	структура, состав, физические свойства
	и типы волос;
	состав и свойства профессиональных продуктов для укладки волос;
	правила подбора и применения профессиональных продуктов для выполнения процедуры в
	соответствии
	с её назначением;
	принципы воздействия технологических процессов на кожу головы и волосы;
	технологии выполнения классических
	и современных, коммерческих укладок на волосах различной длины для клиентов-мужчин и
	клиентов-женщин;
	средства контроля качества выполняемой услуги
ПК 1.5. Моделировать	Навыки:
прически различного	применения правил бережливого производства и защиты окружающей среды;
назначения	организации рабочего пространства и рабочего процесса;
с применением	соблюдения санитарных норм и правил, требования безопасности и охраны труда в сфере
украшений и	парикмахерских услуг;
постижерных изделий	контроля безопасности и подготовки рабочего места, инструментов, приспособлений;
с учетом тенденций	применения средств индивидуальной защиты;
моды	выполнения подготовительных
Поды	и заключительных работ по обслуживанию клиентов;
	визуального осмотра, диагностики состояния поверхности кожи и волос клиента,
	определение типа и структуры волос;
	подбора и применения профессиональных продуктов для выполнения процедуры
	подобра и применения профессиональных продуктов для выполнения процедуры

в соответствии с её назначением;

определения и подбора по согласованию

с клиентом способа выполнения услуги;

подбора и применения украшений

и постижёрных изделий для причёсок с учётом их назначения;

выполнения классических и современных, коммерческих собранных женских причёсок на волосах различной длины, с применением украшений и постижерных изделий, различными инструментами и техниками.

выполнения классических и современных, коммерческих женских причёсок на распущенных волосах, с применением украшений и постижерных изделий, различными инструментами и техниками.

обеспечения эффективной коммуникации

с клиентом;

применения средств контроля качества выполняемой услуги;

консультирования по подбору профессиональных косметических препаратов для ухода за волосами в домашних условиях

#### Умения:

применять правила бережливого производства и охраны окружающей среды; соблюдать правила санитарии и гигиены, требования безопасности и охраны труда в сфере парикмахерских услуг;

организовать рабочее пространство и рабочий процесс;

применять средства индивидуальной защиты;

проводить диагностику состояния и чувствительности кожи головы и волос, выявлять потребности клиента;

применять профессиональное оборудование, инструменты, приспособления и материалы в соответствии с правилами эксплуатации и применяемыми технологиями;

подбирать и применять профессиональные продукты для выполнения процедуры в соответствии с её назначением;

подбирать и применять украшения и постижёрные изделия для причёсок с учётом их назначения;

выполнять классические и современные, коммерческие собранные женских причёски на волосах различной длины, с применением украшений и постижерных изделий, различными инструментами и техниками;

выполнять классические и современные, коммерческие женские причёски на распущенных

	волосах, с применением украшений и постижерных изделий, различными инструментами и
	техниками;
	обеспечивать эффективную коммуникацию
	с клиентом;
	применять средства контроля качества выполняемой услуги;
	проводить консультацию клиента по подбору профессиональных косметических препаратов
	для ухода за волосами в домашних условиях
	Знания:
	правила бережливого производства и охраны окружающей среды;
	коммуникация и профессиональная этика парикмахера.
	санитарные нормы и требования безопасности и охраны труда в сфере парикмахерских
	услуг;
	организация подготовки рабочего места
	и рабочего пространства для выполнения укладки волос;
	устройство оборудования, правила эксплуатации и хранения применяемых инструментов
	при выполнении укладки волос;
	структура, состав, физические свойства и типы волос;
	состав и свойства профессиональных продуктов для укладки волос;
	правила подбора и применения профессиональных продуктов
	для выполнения процедуры в соответствии
	с её назначением;
	принципы воздействия технологических процессов на кожу головы и волосы;
	технологии выполнения классических и современных, коммерческих собранных женских
	причёсок на волосах различной длины, с применением украшений и постижерных изделий,
	различными инструментами и техниками;
	технологии выполнения классических и современных, коммерческих женских причёсок на
	распущенных волосах, с применением украшений и постижерных изделий, различными
	инструментами и техниками;
	технологии подбора и применения украшений и постижёрных изделий в причёсках с учётом
	их назначения;
	коммуникация и профессиональная этика парикмахера;
	средства контроля качества выполняемой услуги
ПК 1.6. Выполнять	Навыки:
эскизы и схемы для	Выполнение эскизов и схем женских видов стрижек, окрашиваний, укладок и причёсок;

разработки	Выполнение эскизов и схем мужских видов стрижек, окрашиваний, укладок и причёсок;
инструкционно-	Описание технологических процессов выполнения мужских видов стрижек, окрашиваний,
технологических карт	укладок и причёсок;
_	Разработка и выполнение инструкционно-технологических карт мужских и женских видов
	парикмахерских работ
	Умения:
	выполнять графический рисунок головы человека;
	выполнять графический рисунок волос;
	выполнять графический рисунок видов парикмахерских работ в цвете;
	выполнять схемы предлагаемых мужских
	и женских видов парикмахерских работ;
	описывать технологические процессы выполнения мужских и женских видов
	парикмахерских работ;
	разрабатывать инструкционно-технологические карты мужских и женских видов
	парикмахерских работ
	Знания:
	основные элементы пластики черепа человека;
	особенности изображения женской
	и мужской головы;
	технологии выполнения эскизов мужских
	и женских видов парикмахерских работ;
	техники рисунка и основы композиции;
	геометрические композиции в рисунке;
	техники выполнения схем с учетом мужских и женских видов парикмахерских работ

При разработке образовательной программы требования к результатам её освоения в части профессиональных компетенций были сформулированы на основе профессиональных стандартов, перечисленных в пункте 1.2 раздела настоящего документа.

### 4.3. Распределение вариативной части ППССЗ

ППССЗ распределяет обязательную часть - не более 70% объема нагрузки, предусмотренной сроком освоения данной программы, указанным во ФГОС СПО.

Не менее 30% предусмотрено для формирования вариативной части, распределяемой образовательной организацией при разработке рабочей программы, направленной на освоение дополнительных элементов программы, с целью обеспечения соответствия выпускников требованиям регионального рынка труда и международных стандартов.

Согласно  $\Phi$ ГОС по специальности СПО 43.02.17 Технологии индустрии красоты на вариативную часть отводится 828 час.

С учетом выбранного сочетания профессий рабочих (из рекомендуемого перечня, согласно п.3.2. ФГОС по специальности СПО 43.02.17 Технологии индустрии красоты) - Специалист индустрии красоты, вариативная часть ППССЗ распределена на углубление подготовки по профессиональным модулям.

Распределение вариативной части ОП по циклам учебного плана представлено в таблице:

Индекс учебных циклов	Наименование учебных циклов	Объем увеличения цикла за счет вариативной части, час.
ОП	Общепрофессиональный цикл	206
ПЦ	Профессиональный цикл	622
итого:		828

Вариативная часть в объёме 828 часов использована:

а) на увеличение объема образовательной программы, отведенного на учебные дисциплины и модули обязательной части:

	Наименование	Кол-во часов	Дополнительные требования к результатам освоения ППССЗ
Код	дисциплины	вариативной	
		части	
ОП.04	Рисунок и живопись	132	Уметь: выполнять графические эскизы; выполнять схемы макияжа; выполнять эскизы головы в различных ракурсах; использовать цветовые схемы
МДК.04.01	Выполнение классических и современных, коммерческих стрижек волос	40	Уметь:  -выполнение мытья и массажа головы различными способами  -оформление усов, бород, бакенбардов классическим методом;  -соблюдать техники выполнения окантовки и стрижки усов, бороды, бакенбардов;  -соблюдать техники выполнения завивки, оттяжки и бритья усов, бород, бакенбардов;  -использовать оборудование, приспособления, инструменты в соответствии с правилами эксплуатации и техниками окантовки и стрижки усов, бороды, бакенбардов  -подбирать краситель в соответствии с пигментом волос  -выполнять кератиновое выпрямление волос,  -использовать техники, для изменения текструры волос;  -соблюдать нормы времени при выполнении химической завивки волос;  Показания и противопоказания выполнения массажа головы;  - нормы расхода препаратов и материалов при оформлении усов, бороды, бакенбардов;  -состав и свойства профессиональных препаратов для бритья;  -формы усов, бороды, бакенбардов;  -техники выполнения стрижки усов, бороды, бакенбардов;  -техники выполнения завивки, оттяжки и бритья усов, бороды, бакенбардов;  -пормы времени на выполнение услуг по оформлению усов, бороды, бакенбардов;  -нормы времени на выполнение услуг по оформлению усов, бороды, бакенбардов;  -возможные варианты окрашивания (снятия цвета накладных прядей).  -кератиновое выпрямление волос, техники, используемые для изменения

		текструры волос; -показания и противопоказания к выполнению химической завивки
Выполнение химического воздействия на волосы	86	Изучение современных российских профессиональных технологий при выполнении: тонирования, окрашивания, осветления, обесцвечивания, восстановления цвета, с использованием продуктов для окрашивания волос в соответствии с инструкцией производителя
Выполнение простых и сложных видов окрашивания волос	6	Часы направлены на промежуточную аттестацию
Выполнение классических и современных, коммерческих укладок на волосах различной длины	76	подбирать и применять украшения и постижёрные изделия для причёсок с учётом их назначения
Учебная практика	36	отработка практического опыта в реализации компетенций ПМ.04
Производственная практика	144	
Технология выполнения типовых парикмахерских услуг	198	Выполнение креативных женских, мужских, детских стрижек и комбинированных укладок волос различными инструментами и способами
Производственная практика	36	отработка практического опыта в реализации компетенций ПМ.05
всего:	754	
	Выполнение простых и сложных видов окрашивания волос Выполнение классических и современных, коммерческих укладок на волосах различной длины Учебная практика Производственная практика Технология выполнения типовых парикмахерских услуг Производственная практика	Выполнение простых и б сложных видов окрашивания волос Выполнение классических и современных, коммерческих укладок на волосах различной длины Учебная практика 36 Производственная практика 144 Технология выполнения 198 типовых парикмахерских услуг Производственная практика 36

б) на введение новых учебных дисциплин в соответствии с требованиями потребностями работодателей и региональной спецификой деятельности Учреждения:

Код		Дополнительные требования к результатам освоения ППССЗ				
Код	дисциплины					
ОП.07	Основы финансовой грамотности	умсть: использовать знания по финансовой грамотности, планировать предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере.  -уметь принимать решения на основе сравнительного анализа финансовых альтернатив, планирования и прогнозирования бюджетаанализировать и извлекать информацию, касающуюся финансов, из источников различного типа и источников, созданных в различных знаковых системах (текст, таблица, график, диаграмма, аудиовизуальный ряд и др.)уметь определять понятия, создавать обобщения, устанавливать аналогии, классифицировать, самостоятельно выбирать основания и критерии для классификации, устанавливать причинно-следственные связи, строить логическое рассуждение, умозаключение и делать выводы.  -анализировать рынок профессиональных услуг, изучать спрос и предложение.  -применять полученные знания о страховании, сравнивать и выбирать наиболее выгодные условия страхования, страхования имущества и ответственности.  -определять назначение видов налогов, характеризовать права и обязанности налогоплательщиков, рассчитывать НДФЛ, применять налоговые вычеты, заполнять налоговую декларацию.  -оценивать эффективность и анализировать факторы, влияющие на эффективность осуществления предпринимательской деятельности в профессиональной сфере.  -применять разные стратегии и тактики предпринимательского поведения в различных ситуациях.  -формировать и развивать навыки в области использования информационнокоммуникационных технологий (ИКТ-компетенции), навыки работы со статистической, фактической и аналитической финансовой информацией.  -уметь соотносить свои действия с планируемыми результатами, осуществлять контроль своей деятельности в процессе достижения результата, корректировать свои действия в соответствии с изменяющейся ситуацией.  -применять теоретические навыки по финансовой грамотности для практической деятельности. Работать в коллективе и команде, эффективно				

			взаимодействовать с коллегами, руководством, клиентами. знать: базовые понятия, условия и инструменты принятия грамотных решений в финансовой сфере. экономические явления и процессы в профессиональной деятельности и общественной жизни. правила оплаты труда специалистов домашнего и коммунального хозяйстваосновные виды налогов в современных экономических условиях. страхование и его виды. пенсионное обеспечение: государственная пенсионная система, формирование личных пенсионных накоплений.
			-правовые нормы для защиты прав потребителей финансовых услугпроцессы создания и развития предпринимательской деятельности в профессиональной сфереспособы действий в рамках предложенных условий и требованийзнать практические способы принятия финансовых и экономических решений.
ОП.08	Материаловедение	34	уметь: характеризовать материалы по уходу за волосами: шампуни, ополаскиватели, маски, красители, средства для оформления и закрепления причесок; характеризовать материалы для завивки на продолжительное время с учетом норм расходов; состав и свойства, правила пользования материалов для парикмахерских работ: по уходу за волосами и кожей, волосистой части головы, гигиенические средства.
	всего:	74	

## РАЗДЕЛ 5. СТРУКТУРА ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ

### 5.1. Учебный план

Настоящий учебный план по специальности 43.02.17 Технологии индустрии красоты государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения Ростовской области «Донской промышленно-технический колледж (ПУ № 8) имени Б. Н. Слюсаря» разработан на основе Приказ Минпросвещения России от 26.08.2022 N 775 "Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования по специальности 43.02.17 Технологии индустрии красоты" с учетом:

примерной основной образовательной программы по специальности 43.02.17 Технологии индустрии красоты, утвержденной протоколом Федерального учебнометодического объединения по УГПС 43.00.00 от  $19.12.2022 \, \text{№} \, 01$ , зарегистрированной в государственном реестре примерных основных образовательных программ приказом ФГБОУ ДПО ИРПО №  $\Pi$ -40 от  $08.02.2023 \, \text{г.}$ ;

приказа Минпросвещения России от 08 ноября 2021 № 800 «Об утверждении Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего профессионального образования»;

приказа Минобрнауки России № 885, Минпросвещения России № 390 от 5 августа 2020 г. «О практической подготовке обучающихся» (вместе с «Положением о практической подготовке обучающихся»;

приказа Минпросвещения России от 24 августа 2022 г. № 762 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам среднего профессионального образования»;

Объем учебной нагрузки не противоречит ФГОС и составляет 36 академических часов в неделю, включая все виды аудиторной и самостоятельной учебной работы, консультации, что соответствует требованиям ФГОС. Общий объем ППССЗ составляет в соответствии с ФГОС СПО по специальности 43.02.17 Технологии индустрии красоты - 2952 часов.

Перечень дисциплин общепрофессионального учебного цикла, модулей профессионального учебного цикла соответствует структуре программы, предусмотренной ФГОС. В состав профессионального модуля входит несколько МДК. При освоении обучающимися профессиональных модулей проводится учебная и (или) производственная практика. В рабочих программах всех дисциплин и профессиональных модулей четко формулированы требования к результатам их освоения: компетенциям, практическому опыту, знаниям и умениям.

На проведение учебных занятий и практик при освоении учебных циклов выделено не менее 70% от объема учебных циклов образовательной программы. Обязательная часть профессионального учебного цикла предусматривает изучение дисциплины «Безопасность жизнедеятельности» в объеме 68 часа, из них на освоение основ военной службы - 48 академических часов от общего объема времени, что соответствует ФГОС СПО.

В соответствии с Федеральным законом от 28.03.1998 г. № 53-ФЗ «О военной обязанности и военной службе», приказом Минобороны РФ и Министерства образования и науки РФ от 24.02.2010 г. № 96/134 «Об утверждении Инструкции об организации

обучения граждан РФ начальным знаниям в области обороны и их подготовке по основам военной службы в образовательных учреждениях среднего (полного) общего образования, образовательных учреждениях начального профессионального и среднего профессионального образования и учебных пунктах» освоение дисциплины «Безопасность жизнедеятельности» для юношей завершается военными сборами, которые проводятся в каникулярное время и не учитываются при расчете учебной нагрузки.

Объем времени, отведенный на вариативную часть образовательной программы в объеме 828 часов, использован колледжем следующим образом: вариативная часть направлена на увеличение объема времени, отведенного на изучение учебных дисциплин и профессиональных модулей инвариантной (обязательной) части, а также на введение дополнительных учебных дисциплин и междисциплинарных курсов в пределах объема времени вариативной части учебных циклов ППССЗ.

Освоение основной профессиональной образовательной программы предусматривает проведение практики обучающихся, как компонента образовательной программы. Образовательная деятельность при освоении ППССЗ или отдельных компонентов этой программы организуется Колледжем в форме практической подготовки. Социально-гуманитарный цикл учебного плана включают до 40% видов учебной деятельности в форме практической подготовки в рамках учебных дисциплин и составляет 102 часов. Объем практической подготовки в рамках общепрофессионального цикла до 60% от общего объема учебной нагрузки данного цикла и составляет 270 часа. Объем практической подготовки в рамках профессионального цикла, до 80% от общего объема учебной нагрузки данного цикла и предусматривает выполнение, моделирование практических видов работ, связанных с будущей профессиональной деятельностью в условиях, приближенных к реальным производственным и составляет 16608 часов.

### 5.3. Рабочая программа воспитания

5.3.1. Цели и задачи воспитания обучающихся при освоении ими образовательной программы:

Цель рабочей программы воспитания — формирование общих компетенций квалифицированных рабочих среднего звена; конкурентоспособной, социально и профессионально мобильной личности, владеющей общечеловеческими нормами нравственности, культуры, здоровья и межличностного взаимодействия, позитивно относящийся к общественным ценностям, имеющий опыт поведения и применения сформированных общих компетенций квалифицированных рабочих среднего звена на практике, способной обеспечивать устойчивое повышение качества собственной жизни и общества в целом, ориентироваться и адаптироваться в условиях смены и развития технологий в профессиональной деятельности.

### Задачи:

- 1. Создание единого воспитательного пространства в профессиональной образовательной обеспечивающего последовательное, организации, динамическое, педагогически прогнозируемое продвижение обучающихся К инновационным воспитательным результатам поведения в интересах самого обучающегося, его семьи, общества и государства, усиление воспитательного воздействия благодаря непрерывности процесса воспитания.
  - 2. Создание условий для:
- развития гражданско-патриотических качеств личности обучающихся, чувства воинского долга, высокой ответственности и дисциплинированности, лидерских и профессионально значимых качеств;
- формирование профессиональной осведомленности, самоопределения и последовательного развития в области выбранной специальности;
- развития социокультурных, духовно-нравственных ценностей и принятых в обществе правил и норм;
- самоопределения и социализации обучающихся профессиональной образовательной организации;
  - формирования экологического сознания и мышления обучающихся;
- формирования физической культуры личности и способности направленного использования разнообразных средств физической культуры, спорта и туризма для сохранения и укрепления здоровья, психофизической подготовки и самоподготовки к будущей профессиональной деятельности;
  - творческой активности всех участников целостного образовательного процесса.
- 3. Организация всех видов воспитательной деятельности, направленных на вовлечение обучающихся в непрерывно совершенствуемую, содержательно постоянно обновляемую жизнедеятельность профессиональной образовательной организации, формирование у обучающихся ответственного и творческого отношения к учебе, общественной деятельности и производительному общественно-полезному труду.

Рабочая программа воспитания представлена в приложении к основной образовательной программе.

## РАЗДЕЛ 6. УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ

# **6.1.** Требования к материально-техническому оснащению образовательной программы.

Специальные помещения представляют собой учебные аудитории для проведения занятий всех видов, предусмотренных образовательной программой, в том числе, групповых и индивидуальных консультаций, текущего контроля и промежуточной аттестации, а также помещения для самостоятельной работы, мастерские и лаборатории, оснащенные оборудованием, техническими средствами обучения и материалами, учитывающими требования международных стандартов.

### Перечень специальных помещений

### Кабинеты:

социально-гуманитарных дисциплин;

иностранного языка;

индустрии красоты;

деловых и профессиональных коммуникаций;

медико-биологических дисциплин;

безопасности жизнедеятельности;

рисунка и живописи;

организации и ведение коммерческой деятельности специалиста индустрии красоты.

### Лаборатории:

информационного обеспечения профессиональной деятельности;

косметологии и макияжа;

технологии косметических услуг;

технологии услуг по уходу за телом;

технологии маникюра и художественного оформления ногтей;

технологии педикюра;

технологий парикмахерских услуг;

моделирования и художественного оформления прически.

### Мастерские:

студия красоты;

салон эстетических, косметических услуг;

салон-парикмахерская.

### Спортивный комплекс

### Залы:

- библиотека, читальный зал с выходом в Интернет;
- актовый зал;

### Оснащение кабинетов

Кабинет «Социально-гуманитарных дисциплин»

### Наименование оборудования

посадочные места по количеству обучающихся

рабочее место преподавателя

доска учебная

видеооборудование (мультимедийный проектор с экраном или телевизор, или плазменная панель)

программное обеспечение
компьютеры
магнитная доска
дидактические пособия
видеофильмы по различным темам

# Кабинет «Иностранного языка»

Наименование оборудования
посадочные места по количеству обучающихся
рабочее место преподавателя
доска учебная
видеооборудование (мультимедийный проектор с экраном или телевизор, или
плазменная панель)
программное обеспечение
компьютеры
магнитная доска
дидактические пособия
видеофильмы по различным темам

# Кабинет «Индустрии красоты»

Наименование оборудования
посадочные места по количеству обучающихся
рабочее место преподавателя
доска учебная
видеооборудование (мультимедийный проектор с экраном или телевизор, или
плазменная панель)
программное обеспечение
компьютеры
магнитная доска
дидактические пособия
видеофильмы по различным темам

# Кабинет «Деловых и профессиональных коммуникаций»

Наименование оборудования
посадочные места по количеству обучающихся
рабочее место преподавателя
доска учебная
видеооборудование (мультимедийный проектор с экраном или телевизор, или
плазменная панель)
программное обеспечение
компьютеры
магнитная доска
дидактические пособия

### Кабинет «Медико-биологических дисциплин»

### Наименование оборудования

посадочные места по количеству обучающихся

рабочее место преподавателя

доска учебная

видеооборудование (мультимедийный проектор с экраном или телевизор, или плазменная панель)

программное обеспечение

компьютеры

магнитная доска

дидактические пособия

видеофильмы по различным темам

### Кабинет «Безопасности жизнедеятельности»

## Наименование оборудования

рабочее место преподавателя

рабочие места по количеству обучающихся

комплекты индивидуальных средств защиты

робот-тренажёр для отработки навыков первой доврачебной помощи

контрольно-измерительные приборы и приборы безопасности

огнетушители порошковые (учебные)

огнетушители пенные (учебные)

огнетушители углекислотные (учебные)

устройство отработки прицеливания

учебные автоматы АК-74

винтовки пневматические

медицинская аптечка (бинты марлевые, бинты эластичные, жгуты кровоостанавливающие резиновые, индивидуальные перевязочные пакеты, косынки перевязочные, ножницы для перевязочного материала прямые, шприц-тюбики одноразового пользования (без наполнителя), шинный материал (металлические, Дитерихса))

компьютер с лицензионным программным обеспечением

мультимедийный проектор

мультимедийный экран

комплект видеофильмов и видео-инструктажей

### Кабинет «Рисунок и живопись»

### Наименование оборудования

посадочные места по количеству обучающихся

рабочее место преподавателя

доска учебная

видеооборудование (мультимедийный проектор с экраном или телевизор, или плазменная панель)

программное обеспечение	
компьютеры	
магнитная доска	
дидактические пособия	
видеофильмы по различным темам	

Кабинет «Организации и ведения коммерческой деятельности специалиста индустрии красоты»

Наименование оборудования
посадочные места по количеству обучающихся
рабочее место преподавателя
доска учебная
видеооборудование (мультимедийный проектор с экраном или телевизор, или
плазменная панель)
программное обеспечение
компьютеры
магнитная доска
дидактические пособия
видеофильмы по различным темам

Оснащение помещений, задействованных при организации самостоятельной и воспитательной работы.

Актовый зал

Наименование оборудования
стулья
трибуна
программные системы конференцсвязи
видеопроектор с проекционным экраном
акустические системы
звуковая аппаратура (микрофоны, микрофонные стойки, микшерный пульт,
радиомикрофоны);
осветительная техника

## Библиотека

Наименование оборудования
кафедра выдачи книг
стулья
рабочие столы
стеллажи и витрины
каталожные шкафы под периодику, формуляры
мультимедиа носители

Читальный зал с выходом в Интернет

Наименование оборудования					
стулья					
столы					
шкафы канцелярские					
компьютеры со специализированным	программным	обеспечением	c	выходом	В
Интернет					
мультимелийные проекторы					

# Оснащение лабораторий

Лаборатория «Информационное обеспечение профессиональной деятельности»

Наименование оборудования
компьютеры
средства аудиовизуализации
мультимедийный проектор
персональные компьютеры (по числу обучающихся) с выходом в интернет
специализированное программное обеспечение
учебная доска
рабочее место преподавателя
столы
стулья
шкафы для хранения раздаточного дидактического материала
мультимедийные пособия

Лаборатория «Технологий парикмахерских услуг»

Наименование оборудования
компьютер
мультимедийный проектор
парикмахерская мойка для волос в комплекте с креслом;
сушуар;
климазон;
лаборатория парикмахерская;
раковина для мытья рук;
облучатель - рециркулятор воздуха ультрафиолетовый бактерицидный;
ультрафиолетовая камера для обработки парикмахерского инструмента;
стул для мастера;
рабочее место парикмахера с зеркалом;
парикмахерское кресло с обивкой из водонепроницаемых материалов,
оборудованное гидроподъемником;
тележка парикмахерская на колесах;
весы парикмахерские;
штатив напольный для демонстрации работ.
мультимедийные пособия

Лаборатория «Моделирования и художественного оформления прически»

Наименование оборудования
компьютер
мультимедийный проектор
парикмахерская мойка для волос в комплекте с креслом;
сушуар;
климазон;
облучатель - рециркулятор воздуха ультрафиолетовый бактерицидный;
ультрафиолетовая камера для обработки парикмахерского инструмента;
стул для мастера;
рабочее место парикмахера с зеркалом;
парикмахерское кресло с обивкой из водонепроницаемых материалов,
оборудованное гидроподъемником;
тележка парикмахерская на колесах;
весы парикмахерские;
штатив напольный для демонстрации работ.
мультимедийные пособия

# Оснащение мастерских

Мастерская «Студия красоты»

Наименование оборудования
визажные кресла
столики для профессиональных препаратов
инструменты
раковины
лампы
стерилизаторы
бактерицидными лампами
водонагреватели
профессиональные препараты

Мастерская «Салон-парикмахерская»

Наименование оборудования
парикмахерская мойка для волос в комплекте с креслом;
сушуар;
климазон;

вапоризатор
лаборатория парикмахерская;
раковина для мытья рук;
облучатель - рециркулятор воздуха ультрафиолетовый бактерицидный;
ультрафиолетовая камера для обработки парикмахерского инструмента;
стул для мастера;
рабочее место парикмахера с зеркалом;
парикмахерское кресло с обивкой из водонепроницаемых материалов,
оборудованное гидроподъемником;
тележка парикмахерская на колесах;
весы парикмахерские;

Финансовое обеспечение реализации образовательной программы должно осуществляться в объеме не ниже определенного в соответствии с бюджетным законодательством Российской Федерации и Федеральным законом от 29 декабря 2012 г. N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации".

# 6.2. Требования к кадровым условиям реализации образовательной программы

Реализация образовательной программы обеспечивается педагогическими работниками ГБПОУ РО «ДПТК (ПУ №8)», а также лицами, привлекаемыми к реализации образовательной программы на условиях гражданско-правового договора, в том числе из числа руководителей и работников организаций, направление деятельности которых соответствует области профессиональной деятельности выпускников: 33 Сервис, оказание услуг населению и имеющих стаж работы в данной профессиональной области не менее 3 лет. Квалификация педагогических работников ГБПОУ РО «ДПТК (ПУ №8)» соответствует квалификационным требованиям, указанным в профессиональном стандарте «Педагог профессионального обучения, профессионального образования и дополнительного профессионального образования», утвержденном Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 8 сентября 2015 г. № 608н.

Педагогические работники, привлекаемые к реализации образовательной программы, должны получать дополнительное профессиональное образование по программам повышения квалификации, в том числе в форме стажировки в организациях, направление деятельности которых соответствует области профессиональной деятельности: 33 Сервис, оказание услуг населению, не реже 1 раза в 3 года с учетом расширения спектра профессиональных компетенций.

Доля педагогических работников (в приведенных к целочисленным значениям ставок), обеспечивающих освоение обучающимися профессиональных модулей, имеющих опыт деятельности не менее 3 лет в организациях, направление деятельности которых соответствует области профессиональной деятельности: 33 Сервис, оказание услуг населению, в общем числе педагогических работников, реализующих образовательную программу, не менее 25 процентов.

# 6.3. Требования к учебно-методическому обеспечению образовательной программы

Библиотечный фонд Учреждения укомплектован печатными или электронными учебными изданиями (включая учебники и учебные пособия) по каждой дисциплине (модулю) из расчета одно печатное или электронное учебное издание по каждой дисциплине (модулю) на одного обучающегося.

Библиотечный фонд укомплектован печатными и электронными изданиями, основной и дополнительной учебной литературой по дисциплинам всех циклов, изданной за последние 5 лет. Библиотечный фонд, помимо учебной литературы, включает официальные, справочно-библиографические и периодические издания в расчете 1-2 экземпляра на каждые 100 обучающихся.

Каждому обучающемуся обеспечен доступ к комплектам библиотечного фонда, состоящим из 3 наименований отечественных журналов.

В Учреждении имеется электронная информационно-образовательная среда, что позволяет замену печатного библиотечного фонда предоставлением права одновременного доступа не менее 25 процентов, обучающихся к цифровой (электронной) библиотеке. Электронные учебники доступны в ЭБС «Лань». В Единой профессиональной базе знаний издательства Лань для СПО содержится более 1860 книг специальной

литературы, а также учебников из Федерального перечня, утвержденного Министерством просвещения России.

ППССЗ обеспечена учебно-методической документацией по всем учебным дисциплинам (модулям).

### 6.4. Требования к практической подготовке обучающихся

Положение о практической подготовке обучающихся ГБПОУ РО "ДПТК (ПУ № 8)" и рабочие программы практик определяют порядок организации и проведения практики студентов. Видами практики обучающихся, осваивающих ППССЗ по специальности 43.02.17 Технологии индустрии красоты, являются учебная и производственная (по профилю специальности) практика. Содержание всех этапов практики определяется требованиями к умениям и практическому опыту по каждому из профессиональных модулей ППССЗ в соответствии с ФГОС СПО, программами практики. Сроки проведения практики установлены Колледжем в соответствии с ФГОС СПО по реализуемой специальности.

Настоящим учебным планом установлены следующие периоды и сроки проведения практики: учебная практика - 9 недель (324 часов); производственная (по профилю специальности) - 9 недель (324 часов).

В соответствии с ФГОС СПО по направлению подготовки 43.02.17 Технологии индустрии красоты раздел основной профессиональной образовательной программы «Учебная и производственная практики» является обязательным и представляет собой вид учебных занятий, непосредственно ориентированных на профессионально-практическую подготовку обучающихся. Практика направлена на закрепление знаний и умений, приобретаемых обучающимися в результате освоения теоретических курсов, выработку практических навыков, формирование общих и профессиональных компетенций. Виды vчебной И производственной практике включены работ программы профессиональных модулей, могут реализовываться рассредоточено, чередуясь с теоретическими занятиями и (или) концентрированно.

Учебная практика реализуется в мастерских колледжа, оснащенными оборудованием, инструментами, расходными материалами, обеспечивающими выполнение всех видов работ, определенных содержанием программ профессиональных модулей.

Производственная практика реализуется в организациях, направление деятельности которых соответствует профилю подготовки обучающихся. Оборудование предприятий и технологическое оснащение рабочих мест производственной практики соответствует содержанию профессиональной деятельности и дает возможность обучающимся овладеть профессиональными компетенциями по всем видам деятельности. Производственная практика проводится в учреждениях разного типа и вида, так как отраслью подготовки выбрана промышленность.

Договоры о практической подготовке обучающихся заключены с Студия красоты «Cast», Салон «Студия красоты», Студия красоты «Catherint», Салон Vivas, Салон «Цирюльник», Салон «Кристина», Салон «Анна».

Темы, виды работ и содержание практики определяется требованиями к результатам обучения, по каждому модулю, рабочими программами практик, разрабатываемыми, в соответствии с положениями о разработке программ учебной практики, производственной

практики, руководителями практик, согласованными с работодателями и утвержденными заведующим практикой и трудоустройством колледжа.

Перед началом учебной или производственной практики руководитель практики проводит обучающимся вводный инструктаж по технике безопасности с фиксацией проведения вводного инструктажа в журнале учета учебной (производственного обучения) и производственной практики.

Учебное время на практическую подготовку в объеме 2022 часов распределено следующим образом:

Индекс	Наименование дисциплин, ПМ	Кол-во часов
ИНДЕКС	паименование дисциплин, пто	практической
		подготовки
ПП	ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ ПОДГОТОВКА	2022
СГ	Социально-гуманитарный цикл	
СГ.02	Иностранный язык в профессиональной	66
	деятельности	
СГ.04	Физическая культура	36
ОПЦ	Общепрофессиональный цикл	
ОП.01	Информационное обеспечение профессиональной	86
	деятельности	
ОП.02	Анатомия и физиология человека	
ОП.03	Санитария и гигиена в сфере услуг	
ОП.04	Рисунок и живопись	184
ОП.05	Организация и ведение коммерческой деятельности	26
	специалиста индустрии красоты	
ОП.06	Деловые и профессиональные коммуникации	16
ОП.07	Основы финансовой грамотности	
ПЦ	Профессиональный цикл	
ПМ.04	Предоставление парикмахерских услуг	
МДК.04.01	Выполнение классических и современных,	172
	коммерческих стрижек волос	
МДК.04.02	Выполнение химического воздействия на волосы	140
МДК.04.03	Выполнение простых и сложных видов	178
MHICOAOA	окрашивания волос	120
МДК.04.04	Выполнение классических и современных,	130
	коммерческих укладок на волосах различной длины	
МДК.04.05	Моделирование классических и современных,	120
	коммерческих причесок с применением украшений	
	и постижерных изделий	
УП.04	Учебная практика	180
ПП.04	Производственная практика	216
ПМ.05	Освоение видов работ по одной или нескольким	220
	профессиям рабочих, должностям служащих	
	(16437 Парикмахер)	
МДК.05.01	Технология выполнения типовых парикмахерских	220
	услуг	
УП.05	Учебная практика	144
ПП.05	Производственная практика	108

### 6.5. Требования к организации воспитания обучающихся

Воспитание обучающихся при освоении ими образовательной программы осуществляется на основе включенных в образовательную программу рабочей программы воспитания и календарного плана воспитательной работы, разработанных и утвержденных с учетом включенных в примерную основную образовательную программу примерной рабочей программы воспитания и примерного календарного плана воспитательной работы.

Для реализации Программы определены следующие формы воспитательной работы с обучающимися:

- информационно-просветительские занятия (лекции, встречи, совещания, собрания и т.д.)
  - массовые и социокультурные мероприятия;
  - спортивно-массовые и оздоровительные мероприятия;
  - -деятельность творческих объединений, студенческих организаций;
  - психолого-педагогические тренинги и индивидуальные консультации;
- –научно-практические мероприятия (конференции, форумы, олимпиады, чемпионаты и др);
  - профориентационные мероприятия (конкурсы, фестивали, мастер-классы, квесты, экскурсии и др.);
  - опросы, анкетирование, социологические исследования среди обучающихся.

## 7. ОЦЕНКА РЕЗУЛЬТАТОВ ОСВОЕНИЯ ПРОГРАММЫ ПОДГОТОВКИ СПЕЦИАЛИСТОВ СРЕДНЕГО ЗВЕНА

Государственная итоговая аттестация (далее – ГИА) является обязательной.

Она проводится по завершении всего курса обучения по специальности 43.02.17 Технологии индустрии красоты. В ходе ГИА оценивается степень соответствия сформированных компетенций выпускников требованиям ФГОС СПО по специальности 43.02.17 Технологии индустрии красоты. ГИА выпускников по специальности 43.02.17 Технологии индустрии красоты осуществляется на основании приказа Минпросвещения России от 08.11.2021 № 800 «Об утверждении Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего профессионального образования.

Государственная итоговая аттестация проводится в форме демонстрационного экзамена и защиты дипломного проекта (работы).

Требования к содержанию, объему и структуре дипломного проекта (работы) Учреждение определяет самостоятельно с учетом ПООП по специальности 43.02.17 Технологии индустрии красоты.

Дипломный проект (работа) направлен на систематизацию и закрепление знаний выпускника по специальности, а также определение уровня готовности выпускника к самостоятельной профессиональной деятельности. Дипломный проект (работа) предполагает самостоятельную подготовку (написание) выпускником проекта (работы), демонстрирующего уровень знаний выпускника в рамках выбранной темы, а также сформированность его профессиональных умений и навыков.

Темы дипломных проектов (работ) определяются Учреждением в соответствии с видом профессиональной деятельности. Студенту предоставляется право выбора темы

дипломной работы, в том числе предложения своей тематики с необходимым обоснованием целесообразности ее разработки для практического применения. При этом тематика дипломного проекта (работы) должна соответствовать содержанию одного или нескольких профессиональных модулей, входящих в ППССЗ по специальности 43.02.17 Технологии индустрии красоты.

Закрепление за выпускниками тем дипломных проектов (работ), назначение руководителей и консультантов осуществляется приказом директора Учреждения.

Демонстрационный экзамен предусматривает моделирование реальных производственных условий для решения выпускниками практических задач профессиональной деятельности и предусматривает выполнение практического задания, состоящего из модулей.

Демонстрационный экзамен профильного уровня проводится с использованием единых оценочных материалов, включающих в себя конкретные комплекты оценочной документации, варианты заданий и критерии оценивания (далее - оценочные материалы), разрабатываемых организацией, определяемой Министерством просвещения Российской Федерации из числа подведомственных ему организаций.

Демонстрационный экзамен профильного уровня по компетенции «*Технологии индустрии красоты*» проводится по решению Учреждения и на основании заявлений выпускников на основе требований к результатам освоения образовательных программ СПО, включая квалификационные требования, заявленные работодателями, заинтересованными в подготовке кадров по данной квалификации.

Для государственной итоговой аттестации Учреждением разрабатывается программа государственной итоговой аттестации.